
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 21.04.15 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-P/010(VI)/15 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Ortschaftsrat Pechau Donnerstag, Gemeindesaal, Breite 
Straße 18 

19:00Uhr 20:00Uhr 

     
 16.04.2015    
     

Tagesordnung: 

 
  Öffentliche Sitzung  
  
  
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  
  
2 Bestätigung der Tagesordnung  
  
  
3 Genehmigung der Niederschrift vom 19.03.2015  
  
  
4 Anfragen  
  
  
5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates  
  
  
5.1 Information zur letzten Stadtratssitzung  
  
  
5.2 Auswertung vom Schreiben des OB zur OBDB am 17.03.2015  in 

Pechau 
 

  
  
6 Verschiedenes  
  
  
7 Bürgerfragestunde  
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Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Ortsbürgermeister Bernd Dommning  
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Torsten Bothe  
Ortschaftsrat Michael Dömeland  
Ortschaftsrat Markus Fleck  
Ortschaftsrat Carsten Kriegenburg  
Ortschaftssrätin Sabine Wanitschka  
Geschäftsführung 
Herr Gerald Schneckenhaus  
 
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Ingolf Schulz  
 
 
 
 
 



3 
 
 Öffentliche Sitzung  
 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Der Ortsbürgermeister Herr Dommning begrüßte die anwesenden Ortschaftsräte und Bürger. Er 
stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Von 7 Ortschaftsräten waren 6 
anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates gegeben. 
 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  
 
Der Ortschaftsrat Pechau bestätigte die Tagesordnung einstimmig. 
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 19.03.2015  
 
Der Ortschaftsrat Pechau befürwortete die Niederschrift vom 19.03.2015 einstimmig. 
 
 
 
4. Anfragen  
 
Keine Anfragen 
 
 
 
5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates  
 
 
 
5.1. Information zur letzten Stadtratssitzung  
 
Der Ortsbürgermeister berichtete von der letzten Stadtratssitzung zu folgenden Themen: 

- Beirat für Migration und Integration 
- B-Plänen im Stadtgebiet 
- Bauabschnitt Straßenbahn Nordsüdverbindung 
- Einleitung eines Satzungsverfahrens für ein Bauvorhaben in Bukau 

 
 
 
5.2. Auswertung vom Schreiben des OB zur OBDB am 17.03.2015  

in Pechau 
 

 
Der Ortsbürgermeister zitierte aus dem Schreiben des Oberbürgermeisters Dr. Lutz Trümper 
von der OB-Dienstberatung am 17.03.2015 in Pechau (Anlage 1). 
In der Diskussion des Ortschaftsrates zu den Themen des Schreibens wurde zum Thema 
Laubentsorgung vorgeschlagen Big Packs zur Laubentsorgung beim Abfallwirtschaftsbetrieb 
zum Herbst zu bestellen. 
Weiterhin soll zur nächsten Sitzung der Vorsitzende des Sportverein Pechau eingeladen 
werden, um Auskunft über die zukünftige Entwicklung des Vereins zu erhalten. 
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Zum Beschneiden der Bäume in der Breiten Straße soll eine Nachfrage erfolgen ( nur ein Teil 
der Bäume wurde beschnitten). 
 
 
 
6. Verschiedenes  
 
Herr Dömeland berichtete vom Osterfeuer 2015. Die gut besuchte Veranstaltung wurde ohne 
Probleme durchgeführt. Für das nächste Osterfeuer sollte geprüft werden, ob nicht eine 
Absperrung rund um das Feuer erstellt wird um die Gefahr zu bannen das Personen zu nah an 
das Feuer gehen. 
 
Herr Dommning berichtete, dass sich der Termin der Frühlingswanderung des Kultur-und 
Heimatverein Pechau sich auf den 26.04.2015 verschoben hat. 
Zum Hofkrempel am 3.05.2015 wurde das Ordnungsamt angeschrieben und um Unterstützung 
bei der Regulierung der Parksituation an dem Tag gebeten (Garantierung der ungehinderten 
Durchfahrt des Linienbusses in Pechau). 
Herr Dommning informierte über die neue Bilderausstellung vom Fotowettbewerb des letzten 
Jahres mit Bildern aus dem Einzugsgebiet Pechau im Flur des Feuerwehrhauses 
(Gemeindesaal), die ab sofort zu besichtigen ist. 
Weiterhin erinnerte er an den Dorfrundgang des Ortschaftsrates am 18.04.2015 um 11 Uhr in 
Pechau. 
 
 
 
7. Bürgerfragestunde  
 
Herr Wanitschka erkundigte sich, was mit dem Banner passieren soll das bisher über die Straße 
gespannt wurde um das Dorffest anzukündigen. 
 
Der Ortsbürgermeister schlug vor das Banner im Schuppen der Gemeinde/Heimatverein 
unterzubringen, um es später nochmals nutzen zu können. 
Herr Dömeland erkundigte sich nach der Option der Errichtung eines Funkmastens für 
Mobiltelefone im Bereich Pechau. 
 
Zum Bereich Pechau gibt es noch keine konkrete Aussage äußerte der Ortsbürgermeister. 
 
Herr Bothe erkundigte sich, was mit dem alten Zubehör der Geschwindigkeitsmessanlagen in 
Pechau passieren soll, da sie ja nicht mehr benötigt werden. 
 
Der Ortschaftsrat legte fest, die Teile beim Krempelmarkt in Pechau am 3.05.2015 anzubieten. 
 
Frau Wanitschka schlug vor, die Wappenschilder an den Ortseingängen auch für weitere 
Terminankündigungen von Veranstaltungen zu nutzen (Osterfeuer, Adventsbasar) 
 
Der Ortschaftsrat befürwortete den Vorschlag und gab die Prüfung von praktikablen 
Möglichkeiten in Auftrag. 
 
Herr Wanitschka erkundigte sich, ob der Baumstumpf im Bereich Hauptstraße/Am See schon 
entfernt wurde. 
 
Eine Prüfung wird erfolgen. 
Der Ortsbürgermeister schloss die Sitzung um 20 Uhr. 
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Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Bernd Dommning Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
 
 


